
Vážené dámy a vážení páni, 

rok 2022 bol výnimočným a plným mimoriadnych i náročných výziev.  Medzi kľúčové udalosti, ktoré 
ovplyvnili naše dianie, patrila aj pandémia, ktorá nás prinútila zmeniť naše priority a postaviť na prvé 
miesto zdravie a bezpečnosť. Ďalej to bola vojna na našich východných hraniciach, ktorá vypukla 24. 
februára 2022. Tieto skutočnosti mali zásadný vplyv na podnikanie finančných inštitúcií a na celé 
spoločenské, ekonomické a politické dianie. 

Najvážnejším následkom vojny na Ukrajine v oblasti ekonomických podmienok bol nárast inflačných 
faktorov. Vzťahuje sa to na Poľskú republiku a takmer všetky ďalšie krajiny sveta. Reakciou centrálnych 
bánk na situáciu bolo zvýšenie úrokových sadzieb. Táto situácia zasiahla celý bankový sektor. Mohli 
sme pozorovať útlm v oblasti záujmu o úvery, najmä tie hypotekárne. Ide o mimoriadne súvahové 
položky. 

Postavili sme sa týmto výzvam. Počas uplynulého roku sa jednoznačne potvrdilo, že PKO Bank Polski  
patrí k základným kameňom poľského bankového systému a je inštitúciou, ktorá je veľmi dobre 
pripravená zvládnuť ťažké časy. Naše skúsenosti a rozsah pôsobenia v spojení s profesionalizmom  
našich zamestnancov nám umožňujú podniknúť opatrenia zamerané na súčasné potreby klientov, ako 
aj celej  národnej ekonomiky. Napriek tomu, že sme čelili vplyvu mimoriadnych udalosti, zaznamenali 
sme výsledok na úrovni 3 miliárd 333 miliónov PLN. Toto bol možné vďaka značnému nárastu príjmov 
pochádzajúcich zo základnej činnosti, riadenia nákladov a rizika. 

Dnes, na začiatku marca 2023, začína situácia vyzerať optimistickejšie. Čoraz viac údajov ukazuje, že po 
inflačnom šoku bude nasledovať obdobie deflácie a návratu k väčšej stabilite. Podarilo sa nám vyhnúť 
sa čiernemu energetickému scenáru, i keď toto len jeden z bojov, ktorý neznamená výhru vo vojne. 
PKO Bank Polski tak začína rok 2023 s odvahou a nádejou na solídny zisk. V zmysle hesla našej novej 
stratégie na roky 2023 – 2025, ktorú sme ohlásili v decembri 2022, sme „Pripravení na výzvy,  zameraní 
na budúcnosť“. V strede našej stratégie stoja ľudské potreby – našich klientov a zamestnancov. Vedení 
ich očakávaniami sa budeme usilovať o zlepšenie našej ponuky a našich služieb, ako aj zavádzaním 
nových riešení založených na inováciách , technológiách a udržateľnom rozvoji  

Nová stratégia rovnako kladie silnejší dôraz na výkonnosť ESG cieľov – a to v súvislosti jednak s 
udržateľnosťou financovania a obmedzením vlastných emisií, a tiež so sociálnymi aspektmi a riadením 
v rámci organizácie. Banka má v úmysle zaviesť jedinečné riešenia v oblasti energetickej transformácie 
financovania s cieľom podporiť konkurencieschopnosť poľských spoločností, najmä čo sa týka vysokých 
cien energií,  podnikateľských a regulačných požiadaviek. Banka sa bude  naďalej angažovať vo svojej 
orientácii na pro-sociálnu činnosť  a podporovať diverzitu a rovnosť pri zaobchádzaní so svojim 
zamestnancami, a to bez ohľadu na ich vek, pohlavie, či pôvod. Samozrejme,  nezabúdame ani na 
posilňovanie postavenia kapitálovej skupiny PKO Bank Polski na trhu. Našou prioritou je organický rast 
a udržiavanie dividendovej politiky. Budeme sa aktívne obzerať po možnostiach prevzatia podnikov,  
tzv. „take-overs“.  Do roku 2025 plánujeme s návratnosťou ROE nad úrovňou 12 percent a pomerom 
nákladov a výnosov (C/I) pod úrovňou 45 percent, pričom plánujeme udržať naše náklady na riziko 
medzi úrovňou 0,7 a 0,9 percenta. 

Uplynulý rok sme tak ako po iné roky pokračovali vo vývoji moderných produktov a služieb PKO Bank 
Polski, vrátane tých, ktoré ponúkame na diaľku prostredníctvom príslušných kanálov. Banka je vďaka 
primerane vybraným cieľom a konzistentnosti prevádzky lídrom v oblasti zdieľania moderných riešení. 
Počet aktívnych aplikácií IKO na konci roka 2022 na poľskom trhu prekonal rekordnú úroveň 7,2 
miliónov. Hlasový asistent IKO uskutočnil 2,5 milióna hovorov s klientmi. Počet hovorov uskutočnených 
prostredníctvom hlasového robota, tzv. „voice bot“,  predstavoval počet približne 18 miliónov. Len v 
roku 2022 sa uskutočnilo 10,4 milióna takýchto hovorov. 

Ďalšou dôležitou udalosťou v oblasti moderných a výnimočných riešení bolo spustenie Varšavskej 
rotundy PKO na platforme Metaverse. Pre PKO Bank Polski je prítomnosť na platforme Metaverse 



príležitosťou získať skúsenosti a otestovať technologické riešenia, ktoré využijeme na vývoj nového 
komunikačného kanála s klientmi a ich obchodné využitie v budúcnosti. 

Je však nutné povedať, že rok 2022 bol náročným rokom - ako pre bankový sektor, tak aj pre občanov 
Poľskej republiky. Avšak i napriek turbulenciám si Poľská republika vedie dobre a zaznamenáva 
ekonomický rast v roku 2023. Dúfame, že pokles úrokových sadzieb v budúcnosti zvráti svoj vplyv na 
negatívne hodnotenie portfólia cenných papierov. Do roku 2025 predpokladáme nárast hodnoty 
vlastného imania o 60 percent, ktorý pochádza – odhliadnuc od vyššie uvedeného vplyvu – z kumulácie 
budúcich ziskov. Našou prioritou je riadenie kapitálu, dosiahnutie ziskovosti a prerozdelenie takto 
vytvoreného zisku. Radi by sme dosiahli taký prebytok kapitálu, ktorý nám umožní „štedro“ odmeniť 
našich akcionárov. Dovolil by som si pripomenúť, že v roku 2022 sme prerozdelili 50 percent zisku z 
roku 2021 medzi takýchto akcionárov. 

Ako banka sme dobre pripravení na ťažké časy. Vidíme možnosť ďalšieho stabilného rastu v roku 2023. 
Zostávame verní nášmu poslaniu a tešíme sa na ďalšie úspechy, z ktorých prospech budú ťažiť naši 
akcionári, klienti, zamestnanci a celá poľská ekonomika. 

S pozdravom, 

Pawel Gruza 

 

(nečitateľný podpis) 

Dočasne poverený vedením vo funkcii CEO PKO Bank Polski 

 


